

我市召开第十七场疫情防控工作新闻发布会

分级分类恢复公共交通和道路客运服务

郓城新增一例无症状感染者,社会面传播风险较低



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 5月12日,菏泽市人民政府新闻办公室组织召开第十七场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,市卫健委、市发改委、市交通运输局、郓城县相关负责同志参加发布会,介绍我市疫情防控工作最新情况,并回应社会关切。

据悉,2022年5月11日0至24时,我市新增1例本土无症状感染者(无症状感染者15),在郓城县对外地返回人员管控期间例行检测时发现,经专家会诊,确定为新冠肺炎无症状感染者。截至5月11日24时,已排查追踪密接10人,次密接38人;外市密接7人已推送协查函,在荷密接3人及次密接38人已全部隔离管控到位,社会面传播风险较低。

截至5月11日24时,全市累计报告本土确诊病例2例,本土无症状感染者15例,境外输入无症



状感染者1例。除无症状感染者15外,已全部治愈出院。累计排查密接1060人,次密接2329人。纳入本地管理密接928人,次密接2188人。已解除隔离的密接918人,次密接2123人。累计划定封控区33个,管控区57个,已全部解除封控管控。

据发布会介绍,郓城县接到初筛阳性报告后,立即启动疫情防控应急处置机制,迅速开展流调溯源,第一时间锁定密接者和次密接者,严格落实隔离观察、核酸检测、环境消杀等措施,有效阻

断疫情传播链条。着力强化病例医疗救治和院感防控工作,全力保障基本医疗服务需求和患者就医安全。持续加强重点地区来郓人员管控,严格执行“提前报备+落地核酸+点对点转运+隔离监测”全流程闭环管控措施,坚决阻断疫情输入风险。科学精准抓实常态化疫情防控,全力做好防疫应急物资储备,持续推进核酸检测“应检尽检”“愿检尽检”和不定期检测工作,继续加强重点场所管控,织密扎牢疫情防控屏障。

发布会上对当前疫情防控形

势下我市的经济运行情况作了介绍。市发改委相关负责同志表示,1至4月份,全市经济延续稳中向好、进中提质发展态势,经济发展呈现以下5个特点:一是经济实现平稳发展,全市一般公共预算收入完成112.25亿元,同比增长7.6%,增幅居全省第6位;在考虑增值税留抵退税因素后,同口径增长13.9%,居全省第2位。二是重点项目进展顺利,省市重点项目分别完成投资138.4亿元、106.5亿元,分别占年度投资计划的43.5%、42.9%。三是工业经济稳定增长,全市33个工业行业大类中,有24个行业增加值同比增长,增长面达72.7%。四是农业生产稳中有升,全市小麦播种面积947.43万亩,比上年增加25万亩,今年有望再获丰收。五是社会民生保障有力,全市民生支出完成123.36亿元;城镇新增就业2.37万人,完成年度目标的36.18%;果蔬肉禽蛋奶供应稳定;污染综合指数为5.47,同比改善7.3%。

针对群众关切的公共交通恢复运营及出行服务保障问题,市交通运输局相关负责同志表示,随着疫情防控形势趋于好转,我市正分级分类恢复城市公共交通和道路客运服务。截至目前,已恢复城市公共交通运营线路46条、菏泽城区城乡公交线路10条;恢复菏泽至定陶、巨野、郓城、曹县、单县、成武等6县区的城际公交线路。此外,在班线客运方面,已恢复运营菏泽至济南、即墨、东营、寿光、潍坊、济宁、临沂、青岛等线路。包车客运方面,已恢复无发生本地疫情病例县级行政区“点对点”包车客运,完成了春季高考技能测试等政府指令性运输任务。同时,市交通运输局提醒广大乘客,所有汽车客运站和公共交通工具均使用“场所码”,对健康码中被赋予“亮黄牌”人员和行程码有菏泽市外旅居史“带星码”的乘客,将不予提供道路运输服务。

众志成城 抗击疫情

“做最好的牡丹籽油”

——记荣获“花开盛世”2022中国牡丹之都(菏泽)卓越贡献奖的王连岗牡丹加工研发团队

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

牡丹产业是菏泽的优势特色产业,近年来,我市牡丹加工企业品质不断提升,其中,菏泽市康普生物科技有限公司的王连岗牡丹加工研发团队锐意创新,敢领牡丹科研发展之先,助推牡丹产业高质量发展,荣获“花开盛世”2022中国牡丹之都(菏泽)牡丹产业发展类卓越贡献奖。

埋头5年搞研发,以科技筑牢牡丹产业基石

“菏泽牡丹种植历史悠久,牡丹产业是我市的优势特色产业,是大有可为的朝阳产业。在上级部门的高度重视下,我市出台了多项促进牡丹产业发展的政策和措施。牡丹从业前辈又为产业发展打下了良好基础。我们在这些好的政策和经验基础上,又组成团结奋进的团队,从2002年开始研发牡丹产品以来,经历了颇多困难,才有了收获。”5月11日下午,获奖后的王连岗(图右)感慨万分地说,“带着这份荣誉,我们将更加努力继续前行,为菏泽牡丹产业发展出一份力,擦亮菏泽牡丹之都这张名片。”

王连岗牡丹加工研发团队长期从事牡丹研究、生产、推广工作,较早成立了牡丹加工企业。该团队由专业扎实、技术过硬、熟悉生产和产品推广的4名成员

组成,分别是王连岗、王昌涛、霍彤、史豆豆,王连岗是团队主持人。

1996年从山东财政学院毕业的王连岗,曾从事酒店、银行工作。2002年,他到中国农科院、北京林业大学、北京工商大学等科研院所,找专家谈合作,着手牡丹深加工研发工作。

“2006年,团队联合北京工商大学进行牡丹技术研发,并成立菏泽市高科牡丹应用研究所。2009年,我们研发的提取牡丹籽油方法(超临界CO₂萃取)荣获国家发明专利,是国内第一个牡丹籽油生产专利。当时,牡丹籽油还不被人们认知,我拿着牡丹籽油小样一家一家地跑市场。”王连岗说,从2006年到2011年,他们用了5年做产品研发,几乎



没有收益,但最终坚持了下来。目前,公司生产的牡丹籽油达到欧盟进出口标准,产品进入美国、德国、意大利等国家市场,销售总量在国内外市场占50%的份额。

团队“技术”担当王昌涛,系

北京工商大学理学院化妆品系博士生导师、教授,主要从事植物功效成分开发应用,特别是对牡丹深加工产品的研究和开发。他带领技术组团队人员,对牡丹籽、花及籽各部位进行深层次研究。在研究的十几年里,团队先后发表相关

文章,探究了牡丹的抗氧化、美白功效。除此之外,团队还深入分析了牡丹中的活性成分,发表了多篇关于牡丹的研究文章,申请了牡丹相关研究成果专利,为牡丹的创新开发、拓展牡丹市场奠定了理论基础。

“做最好的牡丹籽油”,不遗余力回报社会

有了科技支撑,牡丹产业发展劲头十足。2012年,王连岗团队在菏泽市高科牡丹应用研究所的基础上,成立了菏泽市康普生物科技有限公司,注册了“麟源”商标,专门生产、销售牡丹籽油及相关产品。目前,团队已研发出40多种产品,参与起草牡丹籽油国家标准,申请牡丹专利14项,开发出系

列精纯医美级小分子牡丹籽油,利用“发酵法”这一特有工艺,开发出牡丹籽油新品,口感更好。

2021年,王连岗带领公司获得“花开盛世”2021中国牡丹之都(菏泽)“金牡丹奖”科技创新奖。这与他们研发团队精益求精、品质至上的发展理念是分不开的。

“产业的高质量发展,以及企业

的发展和进步,都离不开科技创新。”王连岗介绍,公司注重科技研发,产品不断提档升级,确保把“做最好的牡丹籽油”的核心理念落到实处。

“企业回报社会的能力,是衡量企业成就的关键因素。”王连岗深刻地认识到这一点。2017年,牡丹籽市场低迷,出现滞销现象。为保护农户利益,王连岗团队做出了一

个决定:以高于市场价的价格购买农户的1500吨牡丹籽。2020年,公司又与11家合作社按照保护价签订牡丹籽回收合同,暂时缓解了菏泽一万多亩牡丹籽销路难的问题。2020年新冠肺炎疫情暴发,王连岗向雷神山医院捐赠价值22万元的牡丹籽油,个人先后荣获菏泽市“五一”劳动奖章、“菏泽市职工十

佳创业者”荣誉称号。

谈及下步发展,王连岗表示,将继续加大科研投入,提升产品品质,开拓国内外销售市场,让“最好的牡丹籽油”香飘世界。

